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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE FARMÁCIA DO SETOR DE CIÊNCIAS DA
SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, UFPR, REALIZADA NO DIA OITO DE
ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E DOIS.

 

Às quatorze horas do dia oito de abril de dois mil e vinte e dois, no ambiente virtual da plataforma
Microso� Teams / Office 365, equipe “Colegiado de Farmácia”, reuniu-se por webconferência o Colegiado
do Curso de Farmácia, convocado por e-mail, com a presença dos seus membros docentes, professores
Ricardo Wagner, Luciano Felício Fernandes, Aleksander Roberto Zampronio, Anita Nishiyama, Daniela
Morais Leme, Silvio Marques Zanata , Izabella Cas�lhos Ribeiro dos Santos Weiss, Maria Madalena
Gabriel, Thaís Mar�ns Guimarães, Maria Luiza Drechsel Fávero, Inajara Ro�a, Roberto Pontarolo, Camila
Klocker Costa, Allan Kardec de Lima, Deise Prehs Montrucchio e dos representantes discentes Ana
Carolina Cardoso Gomes Marcelino, Guilherme Kamienski Lobermayer, Carolina Rempel Mendes
Francisco, Giovana Leandra Correia Garcia, Nathalia Menezes, Emily Pessoa Valen�ni, Le�cia Ferraz de
Carvalho, sob a Presidência da professora Débora Brand, Coordenadora do Curso, os quais assinaram livro
de registro de presença. Os professores Fernando Issamu Tabushi, Valeria Maria Munhoz Sperandio Roxo,
Clarice Dias Bri�o do Amaral, Beatriz Helena Lameiro de Noronha Sales Maia, Amanda Rabello Crisma,
Aline Borsato Hauser, Itamar Francisco Andreazza, Josiane de Fá�ma Gaspari Dias, Thalita Gilda Santos e
Helena Hiemisch Lobo Borba jus�ficaram ausência. Es�veram também presentes como convidados, com
direito a voz, discentes e servidores técnico-administra�vos do Curso. Havendo quórum, a senhora
Coordenadora deu as boas-vindas a todos e em seguida iniciou a reunião. 1 – APROVAÇÃO DA PAUTA: a
pauta encaminhada com a convocatória foi colocada em apreciação, tendo sido solicitada a inclusão do
seguinte ponto: “Homologação de representantes no Colegiado do Curso de Farmácia: Departamento de
Análises Clínicas, Departamento de Anatomia, Departamento de Farmácia, Representação Discente”.
Com esta inclusão a pauta foi aprovada por unanimidade. 2 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO
ANTERIOR: foi colocada em apreciação a ata da reunião anterior realizada em doze de fevereiro de dois
mil e vinte e dois, encaminhada por e-mail com a convocatória, a qual foi aprovada por unanimidade. 3 –
INFORMES: 3.1 – Calendário Acadêmico 2022: a Coordenadora informou a respeito da Resolução Nº
04/22-CEPE que estabelece macrodatas do calendário acadêmico para o ano le�vo de 2022. Destacou as
principais datas con�das na resolução e explicou que haverá o retorno no estabelecimento das 15
semanas no semestre e a aplicação das normas da Resolução Nº 37/97-CEPE para o cancelamento de
disciplinas. A Coordenadora apresentou um gráfico do Sistema SIGA contendo a distribuição de alunos
considerando seu período atual e a carga horária integralizada das matrizes curriculares onde aparece um
acúmulo de estudantes nos quatro primeiros semestres do curso. Explicou que este número expressivo é
devido à migração de currículo pelos estudantes e também pela pandemia onde muitos estudantes
esperaram pelo retorno das aulas presenciais para solicitar matrículas. A Coordenadora apresentou
também uma planilha contendo a demanda de matrículas para o primeiro semestre le�vo de 2022 e
destacou as disciplinas com maior necessidade de vagas. Em seguida o representante discente Guilherme
Lobermayer apresentou planilha contendo o resultado de pesquisa respondida por estudantes de
diversos períodos do curso sobre disciplinas pendentes e a desperiodização no decorrer do curso. O
estudante apresentou também o resultado de pesquisa de intenção de matrícula em disciplinas em
período especial respondida por estudantes do curso. Em seguida, foram feitos comentários a respeito de
oferta de disciplinas e cancelamentos. 4 – ORDEM DO DIA: 4.1 – Homologação dos representantes do
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Departamento de Administração Geral e Aplicada no Colegiado do Curso de Farmácia (Resolução Nº
02/2022-DAGA): o Departamento de Administração Geral e Aplicada indicou o professor Cleverson Renan
da Cunha como representante �tular no Colegiado e a professora Ana Paula Mussi Szabo Cherobim como
representante suplente. Colocadas em apreciação, as indicações foram homologadas por unanimidade.
4.2 – Processo 23075.014230/2022-00 de Indicação de representantes do Departamento de Saúde
Cole�va no Curso de Farmácia: o Departamento de Saúde Cole�va indicou a professora Yanna Dantas
Ra�mann como representante �tular no Colegiado e a professora Cris�ane da Silva Paula de Oliveira
como representante suplente. As indicações foram homologadas por unanimidade. 4.3 – Processo
23075.007158/2022-56 de 3ª etapa de avaliação de desempenho em estágio probatório da professora
Helena Hiemisch Lobo Borba, do Departamento de Farmácia. Relator Prof. Ricardo Wagner: o professor
relator apresentou o seu parecer, informando que o processo estava corretamente instruído e que o
candidato recebeu pontuação máxima, sendo de parecer pela aprovação do resultado da referida
avaliação. Colocado em regime de votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 4.4 – Processo
23075.021197/2022-66 de solicitação de oferta de disciplina em período especial MB081 – Métodos
Físicos Aplicados à Farmácia, do Departamento de Farmácia: a Coordenadora apresentou processo de
solicitação de abertura de turma em período especial da disciplina MB081 – Métodos Físicos Aplicados à
Farmácia com a seguinte jus�fica�va: “O presente processo de oferta da disciplina Métodos Físicos
Aplicados à Farmácia (MB081) em período especial, conforme Resolução 37/97, art.86 tem como
finalidade a realização da disciplina por estudantes que optaram pela migração para o novo currículo do
Curso de Farmácia (Processo nº 23075.058307/2021-64) ins�tuído pela resolução 71/2020 CEPE, visando
diminuir a desperiodização. Esta disciplina não faz parte do rol de disciplinas obrigatórias do currículo
an�go e não possui equivalência no Plano de Adaptação Curricular e como se trata de uma disciplina do
primeiro período do curso, todos os estudantes que optaram pela migração de currículo precisam cursá-
la, jus�ficando então a oferta em período especial, pela alta demanda de vagas,  também por ser uma
disciplina prá�ca, sendo que sua oferta diminuiria a demanda em períodos normais”.
Foram apresentados o plano de ensino e o cronograma da disciplina. Colocada em discussão e votação, a
solicitação foi aprovada por unanimidade. 4.5 – Processo 23075.021342/2022-17 de solicitação de
oferta de disciplina em período especial MAC013 – Hematologia II, do Departamento de Análises
Clínicas: a Coordenadora apresentou ao Colegiado processo de solicitação de abertura de turma em
período especial da disciplina MAC013 – Hematologia II com a seguinte jus�fica�va: “O presente
processo trata da solicitação de oferta da disciplina Hematologia II em período especial, conforme
Resolução 37/97, art.86,  com a finalidade de proporcionar a recuperação dos créditos em disciplinas, em
casos excepcionais. A realização desta disciplina foi solicitada por estudantes que permaneceram no
currículo an�go do curso e já concluíram a disciplina de Hematologia I (MAC012)  com carga horária de 60
horas e ainda não cursaram a Hematologia II (MAC013) também com 60 horas, para que não
precisem cursar mais uma disciplina de 90 horas, a Hematologia Clínica (MAC051) do novo currículo do
curso que dá equivalência às duas disciplinas do currículo an�go, conforme previsto no plano de
adaptação curricular. Também por se tratar de uma disciplina prá�ca sua oferta diminuiria a u�lização
dos laboratórios em períodos normais”. Foram apresentados o plano de ensino e o cronograma da
disciplina. Colocada em discussão, a solicitação foi aprovada por unanimidade. 4.6 – Comissão de
Implantação de A�vidades de Extensão no Curso de Farmácia: a Coordenadora apresentou a Comissão
de Implantação das A�vidades de Extensão no Curso de Farmácia formada pelos professores Aline
Borsato Hauser e Carlos Eduardo Rocha Garcia. Destacou que a professora Aline, atual representante do
Comitê Setorial de Extensão, e o professor Carlos, que também já representou este comitê, poderão
contribuir com seus conhecimentos e experiência na elaboração do regimento de extensão e na
iden�ficação das A�vidades Curriculares de Extensão (ACEs). Esclareceu que no Projeto Pedagógico do
Curso foram previstas 10% da carga horária do curso em extensão, mas não foi feito regulamento em
quais a�vidades os estudantes deveriam cumprir esta carga horária e que foi definido em reunião do
Núcleo Docente Estruturante do curso o cumprimento desta carga horária de extensão em todas as
a�vidades de extensão e com par�cipação em programas e projetos de extensão. A comissão fará o
regimento e o mapeamento de todas as a�vidades de extensão que estão ocorrendo no curso e verificará
as possibilidades de expansão e novos projetos, programas e aumento de vagas nos projetos já
existentes. A Coordenadora perguntou se mais algum docente gostaria de par�cipar da comissão e o
professor Allan Kardec de Lima pron�ficou-se a par�cipar do grupo. A comissão foi aprovada por
unanimidade. 4.7 – Comissão de Orientação Acadêmica do Curso de Farmácia: a Coordenadora solicitou
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aprovação da Comissão de Orientação Acadêmica do Curso de Farmácia formada pelos professores
Cris�ane da Silva Paula de Oliveira, Dayane Alberton, Ricardo Wagner e Débora Brand. A Coordenadora
salientou a importância desta comissão na formação e orientação dos estudantes e perguntou se mais
algum docente gostaria de par�cipar do grupo. A professora Thaís Mar�ns Guimarães indicou a
professora Luana Mota Ferreira aprovada em plenária do Departamento de Farmácia. A comissão foi
aprovada por unanimidade. 4.8 – INCLUSÃO DE PONTO EM PAUTA: Homologação de representantes no
Colegiado do Curso de Farmácia: Departamento de Análises Clínicas, Departamento de Anatomia,
Departamento de Farmácia, Representação Discente: foram apreciadas as indicações de representantes
no Colegiado. Pelo Departamento de Análises Clínicas foram indicadas como representantes �tulares as
professoras Izabella Cas�lhos Ribeiro dos Santos Weiss, Amanda Rabello Crisma e Maria Madalena
Gabriel e como representantes suplentes as professoras Vivian Rotuno Valdameri, Aline Borsato Hauser e
Dayane Alberton. Pelo Departamento de Anatomia foi indicado como representante �tular o professor
Fernando Issamu Tabushi e como representante suplente o professor Sérgio Luiz Rocha. Pelo
Departamento de Farmácia foram indicados como membros �tulares os professores Thaís Mar�ns
Guimarães, Thalita Gilda Santos, Helena Hiemisch Lobo Borba, Roberto Pontarolo, Deise Prehs
Montrucchio, Josiane de Fá�ma Gaspari Dias, Itamar Francisco Andreazza e como membros suplentes os
professores Allan Kardec de Lima, Inajara Ro�a, Maria Luiza Drechsel Fávero, Ana Carolina Melchiors,
Camila Klocker Costa, Carlos Eduardo Rocha Garcia e Marilis Dallarmi Miguel. A Coordenadora
apresentou a nova representação discente para o Colegiado do Curso que é composta pelos seguintes
estudantes: Walter Matheus de Bas�ani, Guilherme Kamienski Lobermayer, Giovana Leandra Correia
Garcia, Emily Pessoa Valen�ni, Le�cia Ferraz de Carvalho como representantes �tulares e as estudantes
Ana Carolina Gomes Marcelino, Carolina Rempel Mendes Francisco, Nathalia Menezes, Fabiele Buiar
Noronha Angeli e Raphaella Ribas Verbinenn como representantes suplentes.  Apreciadas as indicações,
todas foram homologadas por unanimidade. 5 - ASSUNTOS GERAIS: nada foi apresentado para discussão
como “assuntos gerais”. Nada mais havendo a tratar, a senhora Coordenadora agradeceu a presença de
todos e deu por encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada,
será assinada pelos presentes.

Documento assinado eletronicamente por EMILY PESSOA VALENTINI, Usuário Externo, em
11/05/2022, às 10:45, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por THAIS MARTINS GUIMARAES, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE FARMACIA - SD, em 11/05/2022, às 10:49, conforme art. 1º, III, "b", da
Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por IZABELLA CASTILHOS RIBEIRO DOS SANTOS
WEISS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ANALISES CLINICAS - SD, em 11/05/2022, às
10:49, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por GIOVANA LEANDRA CORREIA GARCIA, Usuário
Externo, em 11/05/2022, às 10:53, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por SILVIO MARQUES ZANATA, PROFESSOR 3 GRAU,
em 11/05/2022, às 10:55, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por LUCIANO FELICIO FERNANDES, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 11/05/2022, às 10:56, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por GUILHERME KAMIENSKI LOBERMAYER, Usuário
Externo, em 11/05/2022, às 10:59, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por WALTER MATHEUS DE BASTIANI, Usuário Externo,
em 14/05/2022, às 18:37, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida aqui informando o código verificador 4491480 e o
código CRC A86FBD41.

Referência: Processo nº 23075.012130/2021-50 SEI nº 4491480

https://sei.ufpr.br/sei/web/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

